

壹岐古墳群

壹岐島上共有約 280 座古墳，大多建造於 6 世紀下半葉至 7 世紀早期前後。這些墳墓中的墓室都用一塊巨石密封，上面覆蓋著圓形或是前方後圓形的土堆。壹岐島的古墳，無論是規模還是數量都十分罕見，其中最大的古墳可與當時統治日本列島的大和朝廷的大墓相媲美，墓中還出土了價值連城的文物。

這些古墳證明，在公元 6 世紀至 7 世紀時，壹岐的戰略地位十分重要。當時大和朝廷及其在朝鮮半島的盟友百濟與新羅王國作戰，而壹岐應該就是向前方運送人力和物資的基地。根據推測，埋葬在古墳中的權勢人物可能是大和朝廷的高級武士、地方首領或者是從日本本土派遣的指揮官。從墳墓數量可以推知本地人口繁多，因為建造大型古墳需要大量勞動力。幾座最大的古墳建在面向朝鮮半島的高地上，可能是為了嚇退從海上入侵的敵人。

日本別處的古墳通常在初次安葬後就被密封，入口也被小心隱藏，但壹岐古墳埋葬的卻是同一家族的數代成員，部分古墳在建成數百年後仍被用作陵墓，因此很容易成為盜墓者的目標。即便如此，在調查研究的過程中還是找到了一些與死者合葬的珍貴文物，並在一支國博物館中展出。在壹岐最大的古墳中，有 6 座已被指定為國家史跡，其中兩座——掛木古墳和笹塚古墳已向大眾開放。